Exercices sur les fonctions - TD2

[UT Sénart/Fontainebleau - Département GEII

Exercice 1 Résoudre les équations suivantes :
1. In(3z —2) = 4,3t =2 In(4z + 1) = —2,In(2?) = -1, 64“'1 -2
2. In(5x +1) = 2,e**73 = 4, In(sz — 3) = —3,In(2?) = =-5
3. In(4z +2) = 3,e72*T!1 = 3,In(2 — 4z) = -1 ln(x2) 6, ¢3!l = —2

Exercice 2 Résoudre les inéquations suivantes :
1. 1-2lnz >0, 3—-lnz<0, 2+3In(2z) <0, 2l > 1 3el-7 <6
2.4—3lnx >0, 5+2lnx<0, 4-2In(3z) >0, 5:1:+322, 4e3+20 > g
3. 244lnx >0, -3ln(z)+1<0, 5+3In(z) < er=2 <1, 26573 < 1

Exercice 3 Procéder a I’étude des fonctions suivantes :
1. 3we®® — 1,22 + 6z — 41n(x)
2. 2ze’® + 2 22 — 22 — 2In(x)
3. ze® — 1,22 + z + In(x)
4. bre™® + 3,2% — 2z + In(z)

Exercice 4 Calculer les tangentes au point d’abscisse a pour chacune des fonctions suivantes. Tracer ensuite la
tangente et allure de la courbe.

1. f(as)—x ena=1 4. f(@)=Vzena=1
2. f(x)=¢€" ena=0 5. f(x)—l/x ena=1
3 flr)=lnzxena=1 6. f(x) =sin(z) en o =0

Exercice 5 Calculer les tangentes au point d’abscisse a pour chacune des fonctions suivantes :
1. f@)=22+3r—1lena=—-1,g(t) =In(2r+1) en a =3
2. f()=a2?—4x+2ena=1,g(t) =InBr+2) ena=1
3 flz)y=a3—22+x—1ena=-1, h(z) =exp(2r —3) ena =0



